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Test de antrenament nr. 5

* Se puncteaza orice modalitate de rezolvare corecta a cerintelor.

* Nu se acorda punctaje intermediare, altele decat cele precizate explicit in barem.

* Se acorda zece puncte din oficiu. Punctajul total este de 100 de puncte. Nota finala se
calculeaza prin impartirea la zece a punctajului total acordat pentru lucrare.

l. TETEL (60 pont)
A.

1. Tényallitdsok és hipotézisek/vélemények megkilldnbdztetése. Helyes valasz: a. Tébb
jelblés esetén a valasz érvénytelen. 4 pont
2. Explicit informaciok visszakeresése a szovegbdl: Helyes valasz: c. 4 pont

3. Rovid valasz megfogalmazésa a kdvetkezd szdvegrészlet informéacioi alapjan: Legyenek
rugalmas szabalyok, és Ujra meg ujra erésitsiik meg 6ket! Figyeljiink oda arra, hogy minden
gyerekre ugyanazok a szabalyok vonatkozzanak! Nem szabad Utni egymast, csufolodni, a
masik tulajdonaban kart tenni stb. Vonjuk be a gyerekeket a szabalyok kialakitasaba,
frissitéesébe! Ha részt vesznek a gyerekek a déntéshozatalban, ugy érezhetik, hogy van egy
kicsi kontrolljuk a sajat életiik felett. Amikor betartjak a szabalyokat, dicsérjliik meg érte Gket!
Minden pozitiv hatas kiirasa 1 pontot ér, legtébb 4 pont adhato. 4 pont

4. Egyenes kovetkeztetések levonasa a szévegbdl vett informaciok alapjan. Minden helyes
valasz 1 pontot ér. Helyes valaszok:

Tanacs Ajanlja ’.\‘,e”?
ajanlja
a. Meg kell mutatnunk, hogyan kell megoldani egy helyzetet ugy, X
hogy mindenki elégedett legyen!
b. Nem kell mindig végighallgatni ket! X
c. A megoldasokat a szll6k érdekeit szem el6tt tartva kell X
megtalalni.
d. Minden gyereknek kell, hogy legyen sajat tulajdona X
e. Minden szilének kell, hogy legyen ,sajat” ideje. X
f. Folyamatosan biztositsuk gyermekunket, hogy 6 van figyelmink X
kézéppontjaban.
6 pont

5. A kijelentések szereplGinek azonositasa. Minden betijel helyes tarsitasa 1 pontot ér. Tobb
jeldlés esetén a valasz érvénytelen. Helyes valaszok:
1) A gyermek(ek)re vonatkozik: 2) Az egész csaladra vonatkozik:

a., b, d.,e. c..f.

6 pont
6. A kdznapi szdvegek valésagvonatkozasainak megfigyelése, szévegtomorités a lényeg/fé
gondolat kiemelésével és atfogalmazasaval, informacidok azonositdsa a szbveg alapjan.
Lehetséges valasz: barmely tanacs kivalasztasa, a valasz érvényes, a széveg informécioira
utal6 indoklasa. Ervényes, a széveg megfeleld informéacidit felhasznald, teljes valasz - 6 pont,
érvényes, de csak részben kifejtett valasz — 5 pont, részben érvényes, kifejtett valasz — 3 pont,
részben érvényes, részben kifejtett valasz — 2 pont, kisérlet a valaszadasra — 1 pont. 6 pont
B.
1. A modalitas kifejezésének nyelvi repertoarja: beszédszandékok és beszédcselekvések. A
feltételeknek megfelel6 mondatok kiirasa. Minden helyes példa 2 pontot ér. Lehetséges
valaszok:
Tiltas: Pl. Nem szabad (itni egymast, csufolodni, a masik tulajdonaban kart tenni stb.
Javaslat: Pl. Biztositsuk a gyerekeinket afel6l, hogy joguk van a sajat tulajdonukhoz!
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Figyelmeztetés: Pl. Figyeljink oda arra, hogy minden gyerekre ugyanazok a szabalyok
vonatkozzanak! 6 pont
2. A modalités kifejezésének nyelvi repertoarja. Hato képz6s igealakot tartalmazé mondatok
€s modalis jelentések tarsitasa. Minden helyes tarsitas 1 pontot ér. Helyes valaszok: 1) — a.,
2)-b.,3)—a., 4) —b. 4 pont
3. Események, korilmények és résztvevék leképezddése a mondat egységeire. Az ige alanyi
vonzata: alanyi szerepl fénévi csoport. Alanyi szerepl kifejezés azonositasa. Minden
helyesen azonositott kifejezés 1 pontot ér. Helyes valaszok:

1) b.;2) b.; 3) c.; 4) c. 4 pont
4. Birtokos szerkezet mint forma. Birtokos és birtok azonositdsa. Minden helyesen azonositott
elem 1 pontot ér. Helyes valaszok:

Mondat Birtokos Birtok
Ok a foldkerekség legracionalisabb emberi
legracionalisabb emberi a foldkerekség énvei
lényei y
Coach-ként vezesslik végig
Oket a konfliktuskezelés a konfliktuskezelés lépései(n)
lépésein!
Vonjuk be a gyerekeket a : o C
seabayor * lamitdsavn,|  Asmoiyoc | Seedie el
rissitésébe!

6 pont
5. Osszetett mondat. Mellérendelés és mellérendelé mondat: ellentétes mellérendelés;
kovetkezteté és magyarazo mellérendelés, ok és okozat. Kot6szok. Minden helyes folytatas
2 pontot ér. Osszesen 6 pont
Lehetséges valaszok:
1) Megnevezi a javaslat okat: Legyenek rugalmas szabalyok, hiszen gyerekekrdl van szé.

2) Kijeldli a javaslat céljat: Legyenek rugalmas szabalyok, igy kdzelebb kerllhetlink a
gyerekekhez.

3) Kiegésziti a javaslatot egy szintén érvényes, de az els6 mondat alapjan téamadt
elvarasoknak ellentmond6 informacioval: Legyenek rugalmas szabalyok, de ne mondjanak
ellent egymasnak!

6. Mennyiség és szamossag kifejezése: szam, szamlaldszo, tébbesjelek. Fénévi médositok —
jelzék —: szamnévi modositd. Szamossagot kifejezd eszkdzok és példak tarsitdsa. Minden
helyes tarsitas 1 pontot ér.

Helyes valaszok:

1) b. 2)c.
3)a. 4) d.
4 pont
Il. TETEL (30 pont)

1. Révid valasz megfogalmazasa a szdvegbdl vett informaciok alapjan, szévegtdémorités.
Lehetséges valasz: Ténié Bence 6téves, szbke haju és kék szemi kisfit, aki elhatarozza,
hogy eladja kistestvérét. Miéta Juditka megsziiletett, Bence ugy érzi, hogy 6 a hattérbe szorult,
s testvére kerUlt a kozéppontba. Féltékeny a hugara, és ugy viselkedik, mint egy sértett felnétt,
akit csak kihasznalnak, és akkor kedvesek vele, ha Juditkamaranyomra kell vigyaznia.
Egyaltalan nem szereti, hogy mar nem 6t kényeztetik, hogy 6 a nagy testvér, akire a szll6k
tdmaszkodhatnak. Ervényes, a szoveg informaciéit felhasznald, teljes valasz — 5 pont,
érvényes, de csak részben kifejtett valasz — 4 pont, részben érvényes, kifejtett valasz — 3 pont,
részben érvényes, részben kifejtett valasz — 2 pont, kisérlet a valaszadasra — 1 pont. 5 pont
2. Konkrét, explicit informaciék felismerése és visszakeresése, a szerepl6k viszonyainak
bemutatasa a szévegbdl vett informaciok alapjan. Lehetséges valasz: Juditka sziletése el6tt
Bence volt a csalad egyetlen, kedvenc gyereke, akit babusgattak, becéztek, aki megehette az
Osszes banant. Bence Ugy érzi, hogy Juditka megszuletésével 6 kiesett szlilei kegyeibdl, akik
mar nem 6t babusgatjak, becézgetik, hanem a testvérét. Rosszul esik neki, hogy a szlilék
,Fasozzak” a  Kkistestverét, s 6t mar csak ,gyereide’, ,menjoda” és
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,mitcsinaltalmarmeginttebutakélydk” nek hivjak. Juditka atvette a helyét, szlilei most mar nem

figyelnek eléggé ra, és mostansag mar csak akkor becézik, ha a testvérére kell vigyaznia.

Ervényes, a széveg informacidit felhasznalo, teljes valasz - 5 pont, érvényes, de csak részben

kifejtett valasz — 4 pont, részben érvényes, kifejtett valasz — 3 pont, részben érvényes, részben

kifejtett valasz — 2 pont, kisérlet a valaszadasra - 1 pont. 5 pont

3. Informécidk, gondolatok értelmezése. Lehetséges valasz: Bence fejében megsziletett a

terv, hogy eladja a testvérét. Jol végiggondolta, és megelégedettséggel, boldogsaggal téltétte

el az a tudat, hogy igy mindenki jol jar. Ha j6 pénzért eladjak Juditkdmaranyomot, a szlleinek
lesz pénze megvenni a nagyobb tévét, a kertes hazat és a kutyat. O is jol jar, hiszen megeheti
az 6sszes banant, ismét Bencikémaranyomnak szolitjak majd. Juditka olyan szll6khéz kertdil,
akiknek 6 lesz az egyetlen gyerekuk, és mar tudjuk ez milyen elénydkkel jar! A legjobban
azonban azok jarnak ezzel az ,uzlettel”’, akik megukénak tudhatjak ezt a ,szép, egészséges
és kedves” kislanyt. Ervényes, a szdveg informaciéit felhasznald, teljes valasz — 5 pont,
érvényes, de csak részben kifejtett valasz — 4 pont, részben érvényes, kifejtett valasz — 3 pont,
részben érvényes, részben kifejtett valasz — 2 pont, kisérlet a valaszadasra — 1 pont. 5 pont

4. Témahoz val6 igazodas:

o Az események részletezd, kifejtett bemutatasa (a térténet lehetséges folytatasanak
felvazolasa) — 3 pont, a megadott téma részleges bemutatasa — 2 pont, Kisérlet a
megadott téma bemutatasara — 1 pont.

o A szdveg informacidira vald utalas — 2 pont.

o Az elbeszéld szbveg sajatossagainak minél pontosabb koévetése (események idérendben
valé bemutatdsa, egyes szam harmadik személyl elbeszélés, elbeszéldi nézépont,
elbeszélés hangneme, ritmusa stb.) — 5 pont; az elbeszéld szdveg sajatossagainak
részleges betartdsa — 3 pont.

¢ Nyelvi megformaltsdg, helyesiras: 0—1 hibatipus — 5 pont, 2-3 hibatipus — 3 pont, 4-5
hibatipus — 1 pont, tébb mint 5 hibatipus — 0 pont. 15 pont

A javitékulcs nem tartalmazza az osszes lehetséges helyes valaszt. Barmilyen, a

javitokulcstol eltéré érvényes valasz maximalis pontot ér.
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